

英雄还是恶棍 巴恩斯双面人生

他是NBA赛场上最有名的恶汉,但他又是NBA中最重视情义的球员,科比被他的强硬所征服。在很多人眼中,他就像是一名球场上的古惑仔,对手会对他充满厌恶,但和他合作过的NBA巨星,无不称赞这样一位带刀侍卫。只可惜岁月不饶人,早些时候,在个人的社交媒体上,他宣布结束15年的职业生涯,就此隐退。

他就是恶汉马特·巴恩斯,昔日金州匪帮的一员,一个让你又爱又恨的英雄恶棍。

流浪汉的完美回归

有人说人生是个圆,走走停停终究会回到当初的那个点,而巴恩斯的职业生涯,就完美的诠释了这一点。2002年马特·巴恩斯在第二轮的第46顺位被孟菲斯选中。但刚进联盟没多久,巴恩斯被交易到了骑士,没过多久,他就被克里夫兰裁掉。

职业生涯的初期,巴恩斯每天过的就是这样有今天没明天的日子。2003年9月,巴恩斯签约超音速,但不到一个月,他就被裁掉。2004年,巴恩斯又加盟了快船,可赛季结束后,他就不得不寻找新的工作。那年10月,巴恩斯又辗转萨克拉门托。可到了2005年2月,巴恩斯就被国王送到了费城76人队。之后,巴恩斯还曾加盟过尼克斯,重回费城。回顾巴恩斯的整个职业生涯,你会发现他曾有过三次“二进宫”的经历。与此同时,退役之前,巴恩斯还保持着一个颇为尴尬的纪录,那就是唯一一位为加州所有球队效力过的球员。

2006年的那个夏天,巴恩斯来到了勇士训练营,得到了一份底薪合同。在那支勇士队中,巴恩斯终于在联盟中打出名堂,常规赛最后10场,勇士取得了9胜1负,而季后赛首轮,面对67胜的小牛,巴恩斯、杰克逊、戴维斯等人完全把对手打傻了,就这样,勇士完成了一场史诗级别的以下克上,让人难以置信的黑八奇迹。

而那个赛季,巴恩斯场均可以拿下9.8分4.6个篮板,赛季结束后,勇士给了他一份一年350万美元的合同,这是巴恩斯职业生涯首次赛季结束后不用搬家。

可好景不长,2008年夏天,巴恩斯合同到期又得寻找新工作,之后他辗转太阳、魔术、湖人、快船。这其中,快船是巴恩斯连续效力时间最长的球队,一共是三个赛季。尽管保罗非常喜欢巴恩斯,但2015年夏天,快船还是把他送到了黄蜂,而黄蜂又把他送到了灰熊。一个赛季之后,巴恩斯加盟了国王,在那里巴恩斯拿到了他生涯最大的一份合同,2年1200万美元。

本以为巴恩斯的职业生涯会在萨克拉门托结束,但2017年的3月,巴恩斯的命运再次迎来转折,金州勇士向他伸出了橄榄枝。得知巴恩斯重回勇士的消息,“武圣”斯蒂芬·杰克逊发短信给巴恩斯,“我看到了新闻,热泪盈眶。”而巴恩斯感慨,“我们从这里开始,要在这里结束。”

巴恩斯永远忘不了那支黑八勇士,“除非是夺冠,不然那一年就是我人生最美妙的时光。”在杰克逊、戴维斯等人已经告别联盟的时候,巴恩斯还在坚持着,最终他跟随勇士队拿下了总冠军,为自己的职业生涯画上了一个完美的句号。

从来不向命运低头

巴恩斯的父亲是一位非裔美国人,曾经加入过海军陆战队,他的母亲是意大利白人,曾经在小学当过老师。但据巴恩斯所说,他的父亲白天是屠夫,晚上就成为了一名毒贩。有时候,巴恩斯父亲贩毒的地方,就在他家门外,六岁的时候,他就经常在客厅看着父亲他们吸食可卡因。在这样一个环境长大,巴恩斯明白毒品有多么可怕,瘾君子们嗨起来可什么事情都干的出来。

周末的时候,父亲经常会带着巴恩斯去湾区的跳蚤市场,其实就是去打架,寻衅滋事。但每当父亲在打架中占不到便宜,他就会把怒火转向家人。“他过去的所作所为并不认为是在虐待儿童,但现在他难逃法律制裁,他一有机会就会教训我们。”

巴恩斯六岁就开始打架,其实他也是为了保护自己,“那些小孩总是叫我黑鬼,每天如此,所以我每天打架,我不够白,也不够黑。别人总是找我麻烦,而我的父亲告诉我,绝对不能哭着回家,所以我只能继续打架。”

从小在这样一种环境长大,巴恩斯不得不不用凶恶来保护自己,这也就是为什么巴恩斯总爱在球场上打架的原因之一,他想保护那些对他来说重要的东西,比如说家人,比如说兄弟。

2013年11月快船对阵雷霆,格里芬被伊巴卡恶狠狠的犯规,巴恩斯看下去,立马站出来为格里芬出头,紧接着,双方球员好一阵冲突。“他是我拥有过最好的队友之一,我爱死他了,我们的孩子是朋友,他总是义无反顾的为你出头。”克里斯·保罗这样说道。

2011年湖人对阵小牛,小牛后卫特里将湖人队的布雷克撞翻在地,看到队友被欺负,9米开外的巴恩斯冲上前去,直接撞倒了特里,差点引发两队的一场斗殴。“他是那种随时会为你出头的队友,这件事情让我们的关系更加紧密,”这一次,巴恩斯折服了科比。

不过说起巴恩斯最著名的打架事件,还得说说他和老鱼费舍尔。巴恩斯和费舍尔曾经也是好友,但2015年的10月,老鱼竟然同巴恩斯的前妻约会,巴恩斯感觉自己遭到了费舍尔的背叛,以每小时153公里的速度驱车来到家中,巴恩斯追着老鱼从后院打到了客厅,一直到儿子和前妻苦苦哀求,巴恩斯才停下来。

巴恩斯说过,那是他人生中最糟糕的一年,他知道暴力不能解决所有问题,但有些事情,你必须用暴力解决。“NBA中有英雄也有恶棍,我是一个坏人,但我真实,而且我做的是真实的事情。”

硬汉征服对手科比

有人说,巴恩斯是联盟“最后一个硬汉”,他总是会用强硬的防守,凶悍的犯规去抵挡对手。他是联盟中为数不多,能够挑衅科比,但最终征服科比的球员。

那还是巴恩斯在魔术效力时发生的事情,对阵湖人的一场比赛,巴恩斯第三节刚上来就完成了一记补扣,而下落的时候,科比用肘子打到了他,巴恩斯毫不示弱,直接就贴到了科比的身上,双方剑拔弩张,从此结下梁子。

而更经典的一个画面是,当巴恩斯发底线球的时候,他做了一个用球砸科比的假动作。这一系列的事件发生后,巴恩斯和科比就此成为仇人,但当那个赛季结束后,科比立马给巴恩斯打电话,“你想要来洛杉矶么?”

这就是巴恩斯的硬气,这就是他的防守本能,不管对面是谁,他都不会退缩,不管对面是谁,巴恩斯都不会让他轻松得分。“我成长在80年代,那个年代充满了强硬。活塞、凯尔特人、尼克斯、巴克利、梅森,那个年代没有谁不是强硬无比。我不是卑鄙下流,那是男人们在打球。5岁开始,我就在街头玩橄榄球,我的身体中充满了对抗,充满了强硬,那就像是男人和男人之间的战斗。”巴恩斯曾经这样说道。

考辛斯是联盟著名的坏孩子,天不怕地不怕,但对于巴恩斯,他却是服气的。当考辛斯陷入困境的时候,他总是会给巴恩斯发短信。“即便我们不是队友的时候,他也会听听我会说一些什么,所以我们成为队友,我知道他尊重我。对于一个像他一样的球员来说,他需要一个长者,一个老将去指引。”

巴恩斯就是这样,一身匪气,总有人会误解他,但当你和他相处过后,你就会爱上他。“那些不了解我的人,一开始可能觉得我是个傻子,当他们有机会和我打球,他们就不会再这样想,他们会觉得我是他们遇到过的最棒队友。我并不是想当傻子,那只不过是会打球的方式。”

柔情恶棍从此远去

在五十岁之前成为亿万富翁。这是马特·巴恩斯在自己退役宣言后的标签。事实上巴恩斯就是这样的人,你看着他剑眉如霜,冷面似铁,走在大街上你都会躲得远远的,可他的灵魂里除了属于加州的狂野,还藏着一份墨西哥风情的幽默。

巴恩斯的妹妹丹尼尔十五岁的那年,有一个小子用尽恶毒的字眼侮辱了她,甚至还在丹尼尔的头发上吐口水。愤怒的巴恩斯终于压抑不住心中的怒火,他找到了那个小子,狠狠地把他按在地上疯狂的蹂躏他,用尽全身的力气一拳一拳打在他的身上。这件事直接在学校引发了一轮黑人孩子和白人孩子的冲突。这也让年幼的巴恩斯明白了一个道理——我就是豁出这条性命也要保护我的朋友和家人。

2007年11月25日,效力于勇士的巴恩斯在一场比赛后给身患癌症的妈妈打了电话,妈妈告诉他:“宝贝你打的真棒!”巴恩斯则担心的问道:“妈妈,你不会有事的对吧?我明天会去看你。”妈妈说:“放心吧,我们明天再见。”

第二天的凌晨,巴恩斯永远的失去了他的母亲。直到很久很久的十年之后,2017年,巴恩斯才愿意在公众面前提起他去世的母亲。这一年,仍然身披勇士球衣的他,终于拿到了那个梦寐以求的总冠军戒指。只是远在天堂的巴恩斯妈妈,不知道这十年来儿子已经漂泊了七支不同的球队。

在NBA摸爬滚打的风雨历程,以及失去母亲的痛楚,让巴恩斯更加珍惜眼前的生活。在洛杉矶,巴恩斯有一栋四层的豪华公寓,他和他的两个儿子生活在这里。

终于放下一切包袱的巴恩斯,可以享受自己的人生。这个恶棍终于脱下了凶狠的外衣,做回了心中那个平静的自己。所以如果以后几年,福布斯富豪榜上出现了“马特·巴恩斯”的时候,不要惊讶,饿狼放弃自己的利牙,说不定一样能在羊群中闯出一片天地。综合



凶狠的防守是巴恩斯的标签。